

四川天府新区仁寿商会

2022 仁商字（25）号

2022 年年度工作总结

四川天府新区仁寿商会（简称“成都仁寿商会”）自 2021 年 7 月 5 日登记注册以来，坚持党建引领，民主建会，秉承“仁爱天下、寿比南山”的“仁者寿”文化，以“团结奉献、创新发展”的运营理念，以“凝聚乡情、整合资源、互帮互助、共同发展”的服务宗旨，推进商会建设，服务会员，各项工作取得卓有成效。

一、党建引领，组织建设，建章立制。商会成立之初，就把党建工作放在首位，全面引导商会各项工作，从组织建设到制度建设，始终坚持党建引领。商会秘书处及时摸清党员情况，在兴隆湖街道党工委的指导下，组织召开了党员大会，选举产生了党支部委员，建立了商会党支部，组织党员开展各项学习活动。商会理事会围绕民营企业两个健康、创新发展主题内容，组织会员开展学习论坛，通过线下活动、微信公众号等不同形式，把党的方针政策和会议精神及时宣传贯彻到理事会、监事会及全体会员。商会成立以来已经召开了八次理事会，审议通过了商会工作职责、轮值会长制度、会员服务制度、会员活动制度、财务管理制度、积分管理办法和议事规则制度等 9 项规章制度，确保各项工作的开展有章可循。

二、主动拜访政府相关部门，积极争取指导和支持。商会理事团队在会长带领下主动拜访四川省工商联、成都市工商联、眉山市工商联、眉山市政府驻成都经合局、四川天府新区社会事业局、新经济局、兴隆湖街道办和仁寿县工商联、退役军人事务局、农民工

服务中心、人社局、经合局、农业农村局等相关部门，在党建工作、组织建设、政企交流和活动开展等方面积极争取有关部门的指导和支 持。相继成立了商会党支部、健康专委会、文化艺术专委会、工程建设专委会、法律服务专委会、人力资源服务专委会、商务合作专委会、会员联谊专委会、在蓉仁寿籍退役军人服务站和农民工服务站等内部工作机构，积极为仁寿县招商引资推荐企业和项目。

三、回乡踏青、乡村调研，与县属各商协会广泛开展交流活动，引发会员参与家乡建设和商务合作。新年伊始，商会组织二十多名会员企业，到仁寿曹家、虞丞、青岗、禾加、富加等乡镇村社和特色产业园区参观调研，与乡镇村社经济组织座谈交流，与县属各专业商协会建立商务合作，引导会员企业参与家乡建设和商务合作，激发了大家关心家乡建设的情怀和激情，积极为仁寿县产业发展招商引资，推荐企业和项目，商会会长张开联曾 2 次带领投资企业分别到仁寿富加、禾加考察投资环境和产业发展项目。

四、坚持走访企业了解情况，为企业创新发展牵线搭桥，解读政策，传递资源信息。理事会始终把走访企业，调研情况，作为服务会员的重要形式和内容，会长团队轮流带队坚持每月走访 3~4 家企业，一年来商会共走访企业 34 家，通过走访调研，既掌握了会员企业基本情况和发展诉求，又为企业创新发展对接资源、传递政策和信息，对会员企业进行重点推广宣传，有效提升会员企业影响力。

五、开展交流活动，搭建合作平台。适时或定期组织会员交流，开展专题论坛和讲座，为企业拓展合作创造了良好机会。商会成立以来组织开展了会员日活动、迎新座谈交流、成渝双圈经济发

展论坛、财商讲座、健康讲座、眉山在蓉企业家座谈会、建圈强链座谈交流会等各种交流讲座活动 10 场次，累计参与人数达 200 余人次，有效地为会员企业拓展人脉、寻找商务机会、搭建合作平台创造了条件。

六、开展对外交流，学习先进经验。商会十分注重开展对外拜访交流活动，学习其他兄弟商协会的办会经验，为会员企业拓展更广阔的商务合作机会。一年多来，在会长张开联的带领下，拜访了成都眉山商会、洪雅商会、眉山天府新区商会、成都遂宁商会、成都漳州商会、成都南川商会、成都川商创新发展商会、成都市建筑行业商会、成都南安商会、四川西藏商会、四川安徽商会、四川重庆商会、四川家居材料协会、重庆仁寿商会、海口市四川眉山商会等十几家优秀商会。同时还及时抓住机会把全国各地（北京、上海、沈阳、昆明、西藏、成都、眉山）眉山商会会长，邀请到兴隆湖本会会所座谈交流，就如何建设好异地商会进行了经验分享。商会领导班子在学习借鉴兄弟商会先进经验的基础上，结合本会实际，不断优化服务内容和方式，完善商会内部机制，积极向外广泛推广本会特色企业业务和产品，为会员企业拓展合作机会奠定了良好基础。

七、开展退役军人和农民工就业创业的服务工作。商会不仅服务会员企业，还积极开展在蓉仁寿籍退役军人和外出务工人员的就业创业和权益保障服务工作，既能为在蓉的仁寿人服务，又能为会员企业储备更多的人力资源和优秀人才。在商会建立了退役军人服务站和外出务工人员服务站，明确了负责人和工作职责，向外公布了联系方式和服务内容，分别召开退役军人代表座谈会和优秀农民工代表座谈会，聆听了大家的心声和感悟，传达了党和政府的相关

政策，转达了仁寿县委县政府对在外就业创业的仁寿儿女的关心和牵挂，让参会人员倍感温暖和亲切。

八、积极组织引导会员企业开展社会公益活动，履行社会责任。商会副会长单位成都圣海物业服务有限公司针对企业员工工作忙碌，单身青年较多的情况，联合相关单位，定期组织单身青年相亲联谊公益活动，成就了若干对青年的美好幸福家庭；会员单位成都湘灵商贸有限公司发挥自身业务优势，主动为商会会员免费定制体恤会服 100 件，为边远山区小金县太阳沟村捐赠学生服 500 套；理事单位四川飘香居食品有限公司在仁寿县疫情防控期间，主动为一线抗疫工作人员和志愿者，捐赠发放价值 1 万多元的糕点食品；商会 13 家会员企业积极响应仁寿县退役军人事务局发出的为退役军人创业基金捐款倡议书，主动为基金捐款 3.5 万元。

九、本会在 6 月份召开了第二次会员大会，修改了章程部分内容，增补了 4 名副会长，会员人数不断增加。会员单位从登记注册时的 34 家，到今年 12 月底已有正式会员企业 54 家，会长副会长单位 6 家，理事会成员 11 家，监事会成员 4 家。准会员企业 18 家。

总之，商会自登记注册以来，始终坚持党建引领，把握正确的政治方向，不忘初心，牢记使命，团结更多有识之士，凝聚更多力量，在未来新时代，我们齐心协力为地方经济发展和家乡建设不断做出新的更大贡献。

四川天府新区仁寿商会

2022 年 12 月 31 日

